

提高自製率

# 竣益原廠擴建啓用

圖、文 ◎ 吳敏正

**專**業的前叉製造廠竣益，從事高強度的 BMX 前叉生產已有 14 年，近期因應客戶需求，將原廠房擴建並增設機器設備，以期進一步提高品質及自製率，並有效縮短交期，藉此讓公司自身與客戶獲致雙贏的局面。

## 有效管理 永續經營

擴廠之後，廠房面積由 400 坪增加到 600 坪，也增加了機器設備，除了月產 1 萬 5 千支的前叉之外，竣益將增加 BMX 車把手的生產，預估月產能可達 5 千支。協理陳嘉男表示，擴廠的目的是要追求高自製率與多元化經營，因此未來將會加強在 CNC 方面的發展，以提高品質、縮短交期，滿足現有客戶，並積極拓展業務。

此外，在兩岸激烈競爭之下，獲利空間壓縮，因此竣益的營運策略將走向人員與物料的有效管理、多樣化的開發路線，不執著規模的大小，未來也沒有往中國大陸發展的計畫。陳協理強調，打好根基才是最重要的，竣益現在要做的是將心力放在開發之上，做出產品的區隔，如此才能讓竣益在激烈市場生存並永續經營。

## 側重強度 追求多元化

竣益的優勢就在於產品的優勢，BMX 零件注重的是高強度、耐衝擊性，因此在 2006 年台北展中，竣益也將會有最

新的 BMX 用高強度前叉、車把手推出，使用鎢鉬鋼 4130 材質，運用其強度、硬度的特性及竣益的管材技術，經過特殊的專業處理，加強管材的硬度，讓竣益的前叉能夠擁有更高的強度、更輕的重量。

竣益多年來一直走「少量多樣、重視研發」的路線，並注重服務客戶，使竣益的前叉一向能掌握市場及通路，且產品講究高自製率，不論在特殊加工還是焊接處理方面，都能嚴格控管品質，因此深得許多客戶的支持。未來除了把握現有客戶、掌握市場的通路、擴展自行車產品的多樣化外，竣益也會開發非自行車零件產品，擴充營運的空間，真正達到多元經營的目標。 ■



▲► 納益針對 2006 年台北展推出的高強度車把手與前叉。

